

创 刊 词

人类已跨入了一个新的世纪。21 世纪是以生命科学为研究重点之一,而且是人口老龄化加速发展的时代,人们对健康、长寿和生命质量提出了更高的要求。这不仅使老年医学的任务空前加重,也给老年医学的发展提供了良机。在这样的形势激励下,我国第一本全新的有别于现有的老年医学学术刊物——《中华老年多器官疾病杂志》创刊了。在此,本刊编委会对在创刊过程中给予热情关心和支持的专家、学者及有关人士表示由衷的谢意,并衷心期望各界人士对本刊继续给予关怀、帮助,使之得以顺利成长。

《中华老年多器官疾病杂志》主要是针对老年这个群体特点而创办的。人进入老龄,由于几十年的耗损,大多患有多脏器疾病(即两个或两个以上器官同时或相继患病,以及两种或两种以上相关疾病同时存在),多种疾病相互影响,增加了诊断与救治的难度;而应用的多种药物又相互拮抗,影响了疗效。另一方面,现代医学分支越来越细,使对单一疾病的诊治日益精细,但各科医师往往只擅长或只专注于某一专科疾病,不善于对同时并存的多器官疾病的综合诊治,从而严重影响到老年病的诊治效果。不少专家认为,这是老年病诊治中一个常见的误区。而《中华老年多器官疾病杂志》的创办,正是为了倡导从人的整体出发,对在老龄人口中常见的具有多种疾病并存的人体进行综合诊治,交流老年多器官疾病的诊治经验与教训,并探讨老年病的发病机制和有效的防治措施。祈望这本杂志对提高老年病的救治水平、推动老年医学的发展,起到它自身应有的作用。

科学技术发展的灵魂是求实、创新。本刊将重点报道我国在老年病研究中具有创新意义的涉及多器官疾病的临床、基础和预防方面的最新成果和经验,努力推广老年多器官疾病防治的新观点、新方法、新措施、新药物。在办刊过程中,我们将始终贯彻“百花齐放、百家争鸣”的方针,使不同的学术观点、见解和体验得以自由表达和争论。在科学探索的道路上,只有通过不同观点、不同意见的争论与切磋,才能使人们的认识更接近于客观实际。在我们的工作中将认真对待每位作者的来稿,一视同仁,平等相待,不以资历深浅作取舍。希望广大的作者、读者踊跃投稿,共同努力耕耘好这块新开发的百花园地。

老年多器官疾病的防治,涉及医学多个学科,因此,必须有医学多学科的参与和交流,同时还需要有边缘学科的渗透。为此,杂志聘请了医学科学临床、基础诸多学科的知名专家学者参与组成编委会,集思广益,群策群力,为杂志组稿、撰稿、审稿,发挥重要作用。另一方面,办好这本杂志,还需要有全国从事老年病防治工作的广大临床医师和研究工作者以及广大读者的参与和支持。相信《中华老年多器官疾病杂志》在祖国改革开放的大好形势鼓舞下,在众多有关专家、学者和广大读者的关心、爱护与支持下,定会办成一本具有自己特色、受读者喜爱并为老年人带来福祉的杂志。